

证券代码：300448

证券简称：浩云科技

## 浩云科技股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2021-007

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）
参与单位名称及人员姓名	国泰君安计算机首席分析师李沐华、国泰君安计算机分析师李雪薇、 国泰君安计算机分析师朱丽江
时间	2021年12月8日
地点	线上交流
上市公司接待人员姓名	董事会秘书李淼淼、证券事务代表甘春平、证券部工作人员徐雯静
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>一、公司今年的业务情况</b></p> <p>去年公司业绩受到疫情的不利影响，导致公司的净利润下滑，但公司经营现金流状况良好，财务状况比较健康的。今年公司基本面已在逐步恢复。</p> <p>（一）<b>金融物联业务</b>，各项业务开展良好。</p> <p>（二）<b>智慧司法业务</b>，由于疫情反复，公司智慧司法业务的项目落地还是受到了一些影响。</p> <p>（三）<b>交通大数据业务</b>，子公司冠网科技在有序推进。冠网科技在研发实力、专有技术、案例落地等方面在行业内具有核心竞争力，相关业务正在有序推动。但是今年订单落地的不是很多，预计将推迟到</p>

明年及以后相继落地。

**（四）平安城市业务，比较稳定，正常开展。**

总体上，公司今年的经营状况优于去年。至于第三季度报告中当期净利润与去年同期相比下滑较多，主要因为2020年受疫情影响上半年度未能确认的收入比较多集中在第三季度体现，导致去年第三季度比往年同期数据都偏高，而今年公司第三季度业绩水平已回归到正常值。

**二、公司未来总体战略布局**

公司始终高度重视研发，自2015年上市以来累计投入3个多亿，重点开发低代码智慧物联网平台和UWB系列产品。

**（一）软件方面。**公司的低代码物联网平台是模型驱动的低代码的平台，即通过很少代码或者几乎不用编写代码就可以实现快速建立复杂应用的开发、配置和部署，实现降低成本、高效开发的工具平台。低代码平台有六项技术判断标准：模型驱动、可视化语言开发、表达式语言、软件工程、开放集成和脚本语言，公司在严格按照产业标准做低代码平台的开发的同时，结合自己的物联网技术优势，打造软件产业可大规模落地和商用的通用平台。目前浩云科技已经和其他细分领域的公司组成合资公司，共同推动低代码物联网平台的落地和推广。

**（二）硬件方面。**在这方面公司主打硬件产品是UWB系列产品，浩云科技从芯片、模组、产品、应用和生态都做了全面布局。我们投资了一家国内较为领先的UWB芯片公司，目前该公司发展良好，我们正在开展深度合作。同时，我们在IOT天线领域、应用生态领域也在和合作方探索合作事宜。

我们对UWB的B端业务比较看好。除已经落地的司法、金融物联等领域的应用外，今年我们中标成为农总行室内定位产品主供应商，是定位产品在总行方面的一个比较大的突破，等到农总行的示范效应出来，公司这块业务会迎来较大的发展机遇。

C端方面，首先是苹果手机开先河，苹果已持续在UWB领域深入布局，较多产品如手机、手表、音箱、标签都已搭配UWB芯片；小米官

方发布“一指连”小米UWB技术，今年推出小米UWB手机；汽车巨头也相继入局，国内汽车厂商也有在研发UWB汽车钥匙等，UWB在C端的应用趋势逐渐明朗，公司一直积极关注在C端方面的市场机会，并择机布局相关业务。

2020年和2021年由于疫情，公司各项业务受到不同程度的影响，但公司也在潜心打磨自己的核心产品，为商业化大规模应用做好沉淀、积累与充分的准备。同时，公司的财务状况健康，资金充裕，我们有信心做好自己的核心产品并落地大规模的推广应用，明年公司新业务将会有新的突破。

### 三、提问环节

#### Q1：公司在银行的传统金融物联业务发展情况如何？

答：银行网点是不可替代的，也是银行的核心竞争力。银行仍是比较优质的客户，但不过银行将更看重这物联网投入的价值回报，我们将深入挖掘银行更深层次的需求，未来单体客户深挖价值量将成为公司成长的机会。

#### Q2：低代码平台下游应用是不是只要找到落地场景，都可以应用？

答：很多公司参与到低代码行业，因为低代码能有效解决柔性差、软件开发人员工资开支大、开发周期长的难题。随着数字化时代的到来，工业化和信息化的加速融合发展，让很多行业对低代码平台具有深刻的刚性需求。近期，工信部发布了《“十四五”软件和信息技术服务业发展规划》，提出“突破知识工程、低代码化等生产体系和生产关系优化的关键核心技术”。未来低代码市场空间巨大。

#### Q3：低代码平台和UWB都是母公司在主导吗？

答：目前主要的研发费用是浩云科技母公司在投入，低代码平台业务是母公司在主导，UWB业务是母公司和润安科技在协同开展。

#### Q4：UWB的C端推广有参与吗？

答：我们将通过参股，与经验丰富的消费类电子企业合作，将技术输出到模组、产品中去，由对方做市场需求分析和市场推广，以此弥补我们C端经验的不足。

附件清单 (如有)	
日期	2021年12月8日